

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**अगरबत्ती, सर्फ, साबुन निर्माण, व बकरी पालन हेतु निशुल्क आवास, भोजन और ट्रेनिंग**

सारंगढ़ बिलाईगढ़। रायगढ़ एवं सारंगढ़ बिलाईगढ़ जिले के ग्रामीण क्षेत्र में निवासरत गरीबी रखा के नीचे जीवन यापन करने वाले परिवार को शिक्षित बेरोजगार युवक, महिला एवं पुरुष के लिए बकरी पालन का 10 दिवसीय प्रशिक्षण रहने खाने पीने के साथ निशुल्क आवासीय प्रशिक्षण 5 मार्च से प्रारंभ होगा। इसी प्रकार अगरबत्ती, सर्फ, साबुन निर्माण का 10 दिवसीय प्रशिक्षण 11 मार्च से प्रारंभ होगा, जिसमें प्रशिक्षण के लिए इच्छुक भारतीय स्टेट बैंक स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान, टीवी टॉवर रोड क्षेत्रीय पंचायत एवं ग्रामीण विकास प्रशिक्षण केंद्र के पीछे अतरमुडा रायगढ़ में और वासुअप नंबर 7974942078 पर भी सभी दस्तावेज भेजकर पंजीयन करा सकते हैं। प्रशिक्षण कार्यक्रम के लिये 35-35 सीट निर्धारित है। एसबीआई आरसेटी रायगढ़ के वरिष्ठ समन्वयक श्रवण श्रीवास्तव ने बताया कि प्रशिक्षण में भाग लेने के लिये उम्र 18 वर्ष से 45 वर्ष एवं कम से कम आठवीं पास होना अनिवार्य है। प्रशिक्षणार्थी अपने साथ अंकसूची, आधार कार्ड, गरीबी रखा राशन कार्ड, रोजगार गारंटी जॉब कार्ड, बैंक पासबुक एवं 05 रंगीन पासपोर्ट साइज का फोटो के साथ आवेदन करना होगा। प्रशिक्षण से संबंधित जानकारी 7974942078, 8656919787, 7999984982 में संपर्क कर सकते हैं।

**लोहे का कत्ता दिखाकर युवक अपने ही परिवारवालों से किया मारपीट जूटमिल पुलिस ने बदमाश पर आर्म्स एक्ट की कार्यवाही कर भेजा जेल**

रायगढ़। दिनांक 3 मार्च को मिडमुडा हीरानगर में रहने वाली नसरीन बेगम (उम्र 60 वर्ष) द्वारा उसके लड़के राजउद्दीन अंसारी उर्फ रजाउ के विरुद्ध लोहे का कत्ता लेकर घरवालों से झगड़ा मारपीट करने की रिपोर्ट दर्ज कराई। महिला बताई कि 01 मार्च के सुबह रजाउ उससे शराब पीने के लिए पैसे मांग रहा था जिसे रूपये नहीं दी तो रजाउ लोहे का कत्ता लेकर घरवालों से गाली गलौच कर उसकी बहन से मारपीट किया है। आरोपी राजउद्दीन अंसारी थाना का निगरानी बदमाश है। थाना प्रभारी जूटमिल निरीक्षक मोहमद भारद्वाज द्वारा पूर्व में भी बदमाश को झगड़ा मारपीट से दूर रहने की हिदायत दिया गया था। बदमाश की शिकायत पर टीआई जूटमिल द्वारा मारपीट एवं आर्म्स एक्ट की सुसंगत धाराओं के तहत कार्रवाई कर आरोपी राजउद्दीन अंसारी उर्फ रजाउ (32 साल) को गिरफ्तार कर रिमांड बाद जेल भेजा गया है।

**मुख्यमंत्री आज रायपुर, भिलाई और राजिम में आयोजित कार्यक्रमों में होंगे शामिल**

रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय 4 मार्च को राजधानी रायपुर, भिलाई तथा राजिम में आयोजित विभिन्न कार्यक्रमों में शामिल होंगे। निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार मुख्यमंत्री साय पुलिस ग्राउंड हेलीपैड रायपुर से हेलीकॉप्टर द्वारा दोपहर 12.45 बजे भिलाई के लिए प्रस्थान करेंगे और वहां दोपहर एक बजे पहुंचकर छत्तीसगढ़ स्वामी विवेकानंद तकनीकी विश्वविद्यालय में आयोजित लोकार्पण-शिलान्यास कार्यक्रम में शामिल होंगे। कार्यक्रम के पश्चात वे दोपहर 2.20 बजे रायपुर लौट आएंगे। मुख्यमंत्री साय शाम 4.40 बजे पटना से प्रस्थान कर नवा रायपुर स्थित सत्य साई चिकित्सालय में शाम 5 बजे आयोजित अभिनंदन समारोह में शामिल होंगे। वे शाम 6 बजे नवा रायपुर से कार द्वारा राजिम कर राजिम पहुंचेंगे और रामोत्सव प्रस्थान कथं (कल्प) कार्यक्रम में शामिल होंगे। मुख्यमंत्री शाम 7.45 बजे राजिम से प्रस्थान कर रात्रि 8.30 बजे रायपुर लौट आएंगे।

**एसपी पटेल एवं सीईओ जिला पंचायत यादव ने की पल्स पोलियो अभियान की शुरुआत**

**सबको करें जागरूक, कोई भी बच्चा ना छूटे पोलियो की दवा खुराक से-एसपी दिव्यांग पटेल**

**5 साल तक के सभी बच्चों को पोलियो की दवा खुराक पिलाने की अपील**



रायगढ़। पुलिस अधीक्षक दिव्यांग पटेल एवं सीईओ जिला पंचायत जितेन्द्र यादव ने आज रायगढ़ के शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र गांधीनगर में बच्चों को पोलियो दवा की दो बूंद पिलाकर राष्ट्रीय सघन पल्स पोलियो अभियान की शुरुआत की।

को भी जागरूक करें। कोई भी बच्चा पोलियो की ड्रॉप लेने से नही छूटना चाहिए। स्वास्थ्य कर्मी हमारे स्वास्थ्य के लिए कार्य करते हैं, तो हमारा भी कर्तव्य बनता है कि उनका सहयोग करें। सीईओ जिला पंचायत जितेन्द्र यादव ने भी बच्चों को पोलियो की दवा की ड्रॉप पिलाने की अपील की। इस दौरान जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ.बी.पी.पटेल ने पल्स पोलियो अभियान के संबंध में विस्तृत जानकारी दी। इस अवसर पर पार्षद नीलम रज्जू संजय, डबल्यूएचओ डॉ.प्रशांत, प्रभारी चिकित्सा अधिकारी डॉ.जी.एस.पैकारा, आरएमएससीएचए सलाहकार डॉ.राजेश मिश्रा, शहरी कार्यक्रम प्रबंधक पीडी बस्तिया सहित स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारी उपस्थित रहे।

1303 बूथ के माध्यम से 1 लाख 34 हजार 297 बच्चों को दी जाएगी पोलियो की खुराक जिले में तीन दिवसीय अभियान तहत शून्य से 0-5 साल तक के 1 लाख 34 हजार 297 बच्चों को पोलियो की दवा की खुराक दी जायेगी। जिसके लिए 1303 बूथ बनाया गया है, साथ ही 19 ट्रांजिट टीम, 13 मेला बाजार स्थल एवं 25 मोबाइल दल, जिसमें कुल 2730 सदस्य एवं 283 पर्यवेक्षक पल्स पोलियो अभियान में शामिल है। पहले दिन 03 मार्च को बूथ स्तर पर पोलियो की दवा पिलाई गई। इसी प्रकार 04 तथा 05 मार्च को बूथ गतिविधियों में छूटे हुए बच्चों को टीकाकरण टीम के द्वारा घर-घर भ्रमण कर बच्चों को पोलियो की दवा की खुराक दी जाएगी।

**महतारी वंदन के हितग्राही 5 मार्च तक बैंक खाता में आधार लिंक और मोबाइल नंबर अपडेट कराएं**

सारंगढ़ बिलाईगढ़। महतारी वंदन योजना के लिए फार्म के साथ आवश्यक दस्तावेजों में आधार आईडी, बैंक खाता से जुड़े मोबाइल नंबर के साथ साथ महिला के स्वयं के बैंक खाते में आधार लिंक एवं डीबीटी सक्रिय होना चाहिए। ऐसे महिला जिनके बैंक खाता से मोबाइल और आधार लिंक नहीं है वे 5 मार्च तक संबंधित बैंक में आधार लिंक और मोबाइल नंबर अपडेट कराएं। फार्म जमा करने के बाद आधार सर्वर में अपडेट होने में दो दिन का समय लगता है। ऐसे में हितग्राही 5 मार्च तक अपडेट का फार्म जमा करेंगे तो सर्वर में अपडेट 7 मार्च को होगा और 8 मार्च को उनका बैंक खाता में पहली किश्त प्राप्त होगा। इसी प्रकार महतारी वंदन में आधार और बैंक खाता से जुड़े मोबाइल नंबर के स्थान पर कोई दूसरा मोबाइल नंबर दर्ज है तो बैंक खाता से जुड़े मोबाइल नंबर को अपडेट करना होगा। इसके लिए नजदीकी आंगनवाड़ी केंद्र से संपर्क कर सकते हैं। इस योजना के लाभ के लिए महिला का स्वयं का बैंक खाता होना अनिवार्य है। संयुक्त खाता मान्य नहीं होगा। जिन महिलाओं का बैंक खाता से जुड़े हुए मोबाइल नंबर, आधार अपडेशन और आवेदन में अपडेट जितना देरी से होगा, उतने ही देरी से उनको महतारी वंदन योजना का लाभ या पहला किश्त मिलेगा। हितग्राही अपने आधार और मोबाइल नंबर से अपने आवेदन की स्थिति वेबसाइट महतारी वंदन डॉट सीजी स्टेट डॉट जीओवी डॉट इन <https://mahtarivandan.cgstate.gov.in/beneficiary-application-status> में देख सकते हैं।



उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की ओर से महिलाओं के स्वावलम्बन एवं उनके आश्रित बच्चों के स्वास्थ्य एवं पोषण स्तर में सतत सुधार को बनाये रखने, महिलाओं को आर्थिक रूप अधिक स्वावलम्बी बनाने, परिवार स्तर पर निर्णय लिये जाने में महिलाओं की प्रभावी भूमिका को प्रोत्साहित करने के लिए इस महतारी वंदन योजना की शुरुआत की गई है।

**25 मीट्रिक टन पाइप लेकर फरार हुआ ट्रक ड्राइवर गिरफ्तार**

**आरोपी वाहन चालक ने वाहन मालिक से साठ-गांठ कर फर्जी लाइसेंस व आधार कार्ड देकर लिया था माल की डिलीवरी**



रायगढ़। पूंजीपथरा पुलिस द्वारा चंद्रहासिनी इस्पत प्राइवेट लिमिटेड कंपनी गेरवानी से ट्रक में 25 मीट्रिक टन एमएस पाइप लेकर फरार हुए वाहन चालक को गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया है। आरोपी वाहन चालक द्वारा वाहन मालिक से साठगांठ कर 14 लाख रूपये के पाईप की अफरा तफरी किया गया है। घटना को लेकर 01 मार्च कर कंपनी के मानव संसाधन अधिकारी शोख शहनावाज द्वारा थाना पूंजीपथरा में आवेदन देकर वाहन चालक के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कराया गया है। रिपोर्टकर्ता ने बताया कि उनकी

कंपनी चंद्रहासिनी इस्पत प्राइवेट लिमिटेड कंपनी से 03 फरवरी को महावीर लॉजिस्टिक ट्रांसपोर्ट के माल में 25.130 मीट्रिक टन एमएस पाइप कीमत 14,43,886 रूपये का ट्रक क्रमांक सीजी 08 एल 1916 में लोड कर मेसर्स विजय लक्ष्मी स्टील लखनऊ रवाना किया गया था। वाहन चालक लोड लेते समय अवधेश साहू नाम का लाइसेंस, आधार कार्ड जमा कराया था, 14 फरवरी तक माल की डिलीवरी

प्राप्त नहीं होने पर ड्राइवर और वाहन मालिक से संपर्क किया गया। दोनों का मोबाइल बंद पाया गया जिस पर माल के अफरा तफरी की आशंका पर थाना पूंजीपथरा में आवेदन देकर वाहन चालक के विरुद्ध अपराध दर्ज कराया गया। थाना प्रभारी निरीक्षक त्रिनाथ पिपाठी द्वारा वाहन चालक के विरुद्ध धारा 407 आईपीसी के तहत अपराध कायम किया गया और आरोपी की पतासाजी की गई जिसमें आज वाहन चालक को गेरवानी के पास मुखबीर सूचना पर पकड़ा गया। वाहन चालक अपना वास्तविक नाम विजय कुमार पाठक निवासी गढ़वा झारखंड का होना बताया और घटना को लेकर आरोपी वाहन चालक ने बताया कि उसने वाहन मालिक के कहने पर अवधेश साहू नाम का फर्जी आधार कार्ड, ड्राइविंग लाइसेंस की छायाप्रति ट्रांसपोर्ट में दिया और माल को ट्रक में लोड कर ट्रक समेत औरंगाबाद ले जाकर छोड़ा है। आरोपी द्वारा फर्जी दस्तावेज तैयार कराए जाने के संबंध में प्रकरण में धारा 420 आईपीसी जोड़कर आरोपी विजय कुमार पाठक पता स्वर्गीय घुरा पाठक उम्र 50 साल निवासी बकौइया थाना मझीगांव जिला गढ़वा (झारखंड) को आज गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। थाना प्रभारी पूंजीपथरा निरीक्षक त्रिनाथ पिपाठी द्वारा प्रकरण के अन्य आरोपियों के संबंध में जांच विवेचना की जारी है।

**समग्र शिक्षा अभियान अंतर्गत बच्चों का कराया गया शैक्षणिक भ्रमण, बच्चों ने दिखाई विशेष रुचि**

रायगढ़। राष्ट्रीय आविष्कार अभियान अंतर्गत प्रारंभिक स्तर के बच्चों का स्थानीय दर्शनीय स्थलों का शैक्षणिक भ्रमण कराया गया। विभिन्न विकासखंडों से आए हुए 200 बच्चों को रायगढ़ के पुरातात्विक संग्रहालय, कोसमनारा स्थित बाबा धाम, कलेक्ट्रेट परिसर, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान आदि का भ्रमण कर उनकी कार्यप्रणाली से अवगत कराया गया। आईटीआई में मशीनों के संचालन तथा कल्पपुर्जे की डिजाइन में विशेष रुचि दिखाई। संस्थान के उप प्राचार्य नागेश के द्वारा विस्तार से संस्थान में संचालित कोर्स के विषय में बताया। भ्रमण के अंत में बाबा धाम स्थित गार्डन में बच्चों के लिए झूले तथा मनोरंजन की व्यवस्था की गई। भ्रमण के अंत



में सभी बच्चों को जिला शिक्षा अधिकारी बी बाखला तथा समग्र शिक्षा अभियान के डीएमसी नरेंद्र चौधरी, कार्यक्रम के जिला नोडल अधिकारी आलोक स्वर्णकार, वरिष्ठ एपीसी भूवनेश्वर पटेल तथा भूपेंद्र पटेल के द्वारा संबोधित किया गया। कलेक्टर परिसर में भ्रमण

के भ्रमण कार्यक्रम की सतत रूप से होने के लिए कहा। भ्रमण के दौरान बीआरसी मनोज अग्रवाल सीएससी राजकमल पटेल, विकास पटेल, जगत राम जाफरी, सौरभ पटेल ईश्वर प्रसाद पटेल सभी विकासखंडों से आए हुए प्रभारी शिक्षक ने सहयोग प्रदान किया। उल्लेखनीय है कि राष्ट्रीय आविष्कार अभियान अंतर्गत प्रारंभिक स्तर के बच्चों का स्थानीय स्तर तथा सेंकेंडरी स्तर के बच्चों का जिले से बाहर भ्रमण कराया जाता है। इस वर्ष विभिन्न विकास खंडों के 200 बच्चों को स्थानीय स्तर पर भ्रमण कराया गया।

**लूटपाट करने वाले दो युवकों को घरघोड़ा पुलिस ने गिरफ्तार कर भेजा जेल**

रायगढ़। घरघोड़ा पुलिस द्वारा छाल-घरघोड़ा रोड़ पर छिनतई करने वाले दो युवकों को लूट की रिपोर्ट पर त्वरित कार्रवाई करते हुए गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया है। थाना घरघोड़ा में ग्राम कलमी, खरिया में रहने वाले वेद प्रकाश चौहान (उम्र 25 वर्ष) द्वारा आवेदन देकर 01 मार्च को उसके साथ हुई लूटपाट की रिपोर्ट दर्ज कराया। रिपोर्टकर्ता ने बताया कि 29 फरवरी को अपने दोस्त पितान्बर निषाद से मिलने घरघोड़ा आया था। दूसरे दिन 01 मार्च को घरघोड़ा से अपने गांव वापस मोटर सायकल पर जा रहा था जिसे सुबह करीब 6.00 बजे छाल रोड़ बैहामुडा संतोष ढाबा के पास दो युवक रोककर हथियार (चाकू) दिखाकर रूपये मांगे और उसके पास रखे 2,300 रूपये को लूटकर भाग गये। घटना के बाद अपने



दोस्तों और परिवारवालों को घटना बताया। घर परिवारवालों से सलाह के बाद आज दिनांक 03.03.2024 को रिपोर्ट लिखवाने थाना आया है। थाना प्रभारी घरघोड़ा निरीक्षक शरद चन्द्रा द्वारा लूटपाट का अपराध दर्ज कर ग्राम बैहामुडा के बदमाश किस्म के युवकों की जानकारी मुखबिरो से ली गई और तत्काल अपने स्टाफ को माल मूल्चिम पतासाजी के लिये ग्राम बैहामुडा रवाना किया गया। पुलिस टीम द्वारा संदेही जितेन्द्र साहू और उसके साथी गजेन्द्र सारथी उर्फ गज्जू

निवासी बैहामुडा को हिरासत में लेकर घटना के संबंध में कड़ी पूछताछ किया गया। दोनों 01 मार्च के सुबह संतोष ढाबा के पास युवक से लूटपाट करना स्वीकार किये आरोपी- जितेन्द्र साहू (उम्र 19 साल) से घटना में प्रत्यक्ष एक नग चाकू और आरोपी गजेन्द्र सारथी उर्फ गज्जू (उम्र 19 साल) से लूट की रकम बरामद की गई है। घटना में आर्म्स एक्ट की धारा 25, 27 विस्तारित कर दोनों आरोपियों को लूटपाट और चन्द्रा द्वारा लूटपाट का अपराध दर्ज कर रिमांड बाद जेल दाखिल किया गया है। टीआई घरघोड़ा शरद चन्द्रा के हमराह सम्पूर्ण कार्यवाही में उप निरीक्षक कर्मू साय पेंकार, सहायक उप निरीक्षक विक्रेड मसीह, आरक्षक दीपक भगत और उद्यो पटेल की अहम भूमिका रही है।

**वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने छात्रों से की परीक्षा पर चर्चा, बढ़ाया मनोबल, छात्रों के सवालियों के दिए जवाब**

**परिणाम की चिंता किए बिना अपना बेस्ट देना ही सफलता का मूलमंत्र-श्री ओ.पी.चौधरी**

**छात्रों को अपनी काबिलियत बढ़ाने वाले गुणों पर कठना चाहिए काम**

**छात्रों से कहा कि महजक एक्सा करो कि अपना हस्ताक्षर एक दिन ऑटोग्राफ बन जाए**

कठिन परिस्थितियों में सकारात्मक भाव से धैर्य के साथ अपना प्रयास जारी रखना चाहिए। ये गुण किसी भी व्यक्ति के लिए जीवन में सफल होने के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण हैं। वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से छात्रों को परीक्षा की तैयारियों को लेकर मार्गदर्शन दे रहे थे। उन्होंने बच्चों को बोर्ड परीक्षाओं के लिए शुभकामनाएं देते हुए कहा कि परिणाम की चिंता किए बिना अपना बेस्ट देने पर फोकस करें। वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी ने कहा कि व्यक्ति को अपने भीतर ऐसे मानवीय गुणों का विकास करना चाहिए जो उसके सफलता के लिए सहायक हो। लक्ष्य के प्रति समर्पण और परिश्रम करने की क्षमता बढ़ानी चाहिए। उन्होंने कहा कि इससे फर्क नहीं पड़ता कि आप असफल होते हैं, वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी ने

अगर आप ईमानदारी से प्रयास करते हैं तो आगे बढ़ी सफलता को जरूर प्राप्त करेंगे। उन्होंने अपनी शैक्षणिक और पारिवारिक पृष्ठभूमि पर चर्चा करते हुए बताया कि आईएसएस बनने के लक्ष्य के साथ उन्होंने मेहनत की। परिस्थितियां कैसी भी हों, हमेशा अपना बेस्ट देने का प्रयास किया। इससे वे देश की सबसे कठिन परीक्षा पास करने में सफल रहे। आगे उन्होंने राजनीतिक जीवन में प्रवेश करने का निश्चय किया। इसके लिए भी लगातार मेहनत की। इस मौके पर उन्होंने छात्रों के सवालियों के जवाब दिए। चिन्मय डनसेना ने पूछा कि परीक्षा के एक दिन पहले होने वाले तनाव को कैसे दूर करें। वित्त मंत्री चौधरी ने कहा कि परीक्षा के दौरान तनाव स्वाभाविक है। लेकिन आप यह ध्यान रखें कि पूरे साल भर के मेहनत का सार परीक्षा के 3 घंटों में निकलता है। इसलिए अपना मन शांत रखें और उन 3 घंटों में शांत चित्त से अपना बेस्ट देने पर फोकस करें। परिणाम की चिंता मत करें। इससे चिंता और तनाव के कारण होने वाली गलतियों की संभावनाएं भी काफी कम हो जाएंगी। गीता में भी कहा गया है कि व्यक्ति को कर्म करने चाहिए। फल की चिंता नहीं करनी चाहिए। प्रयास अच्छा है तो परिणाम भी अच्छा होगा। सिर्फ टॉपर होना या स्कूल में अच्छे परसेटेंज लाना ही जीवन में सफलता की गारंटी नहीं है। कई सफल लोग अपनी स्कूली और कॉलेज की पढ़ाई में असफल हुए लेकिन जीवन में उन्होंने सफलता के कीर्तिमान रचे और जीनियस कहलाए। रामानुजम 12 वीं की परीक्षा में फेल हो गए थे, लेकिन आगे चल कर वे

महान गणितज्ञ बने। मुंशी प्रेमचंद अपने प्रतिभा से शीर्ष साहित्यकारों में शुमार हुए। बिल गेट्स और स्टीव जॉब्स कॉलेज ड्रॉपआउट थे लेकिन उन्होंने अपनी काबिलियत से जो काम किया आज जो इतिहास है। एक छात्र ने जब वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी से पूछा कि वे अपना सिलेबस रिवीजन कैसे करते थे तो उन्होंने बताया कि नोट्स बनाकर पढ़ने से रिवीजन अच्छा होता है। नोट्स ऐसा हो जिस पर एक नजर मारने से पूरा चैप्टर क्लियर हो जाए। रिवीजन परीक्षा की तैयारी का अहम हिस्सा है। इमोशनल इंटेल्जेंस भी सफलता के लिए बेहद जरूरी- प्राची गुप्ता ने पूछा कि आज आईक्यू के साथ इक्यू भी सफलता के लिए जरूरी बताया जाता है, यह क्या होता है। वित्त मंत्री ओ.पी. चौधरी

ने इस आज के समय में इक्यू को अत्यंत महत्वपूर्ण बताया है। कहा कि आईक्यू बुद्धिमत्ता को दर्शाता है। वहीं इक्यू भावनात्मक गुणों को बताता है। आज इमोशनल इंटेल्जेंस बहुत जरूरी है। यह विचार को लेकर भावनात्मक समझ और नकारात्मकता से निपटने में व्यक्ति की योग्यता को बढ़ाता है। यह बताता है कि हम अपने व्यक्तित्व को किस तरह से लेकर चल रहे हैं। किसी व्यक्ति का इक्यू अच्छा होगा तो वह मन में आने नैगेटिव विचार के कारणों को समझ कर उसे दूर करने के लिए सही कदम उठा पाएगा। कठिन परिस्थिति में व्यक्तित्व बिखरेगा नहीं बल्कि उचित निर्णय ले पाएगा।

पालक भी समझें बच्चों की योग्यता, अनावश्यक न लादें उम्मीदों का बोझ- निधि बघेल ने पूछा कि कई बार माता-पिता और शिक्षकों के उम्मीदों के अनुरूप प्रदर्शन करने को लेकर दबाव महसूस होता है, इसे कैसे दूर करें। इस पर वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी ने कहा कि छात्र अपना बेस्ट दें और मन में यह भाव रखें कि मैंने अपनी क्षमता और योग्यता ने अनुरूप पूरा प्रयास किया है। कई बार परिणाम उसकी नीचे हो सकते हैं। लेकिन इसको लेकर अनावश्यक दबाव नहीं लेना चाहिए। उन्होंने पालकों से भी अपील करते हुए कहा कि बच्चों की क्षमता को समझें। उसे बढ़ाने के लिए उनका मनोबल बढ़ाएं। उन पर उम्मीदों का बोझ बिलकुल न लाएं। उन्हें हाई परसेटेंज लाने का प्रेशर न डालें। बच्चों को सकारात्मक माहौल देंगे और उनका आत्मविश्वास बढ़ाते रहेंगे तो वे उम्मीद से ज्यादा अच्छा प्रदर्शन करेंगे।

प्रयास संस्था और नालंदा परिसर से बच्चों को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी की मिलेगी सुविधा- वित्त मंत्री ओ.पी.चौधरी ने बच्चों को आगे क्लैट, यूनिवर्सिटीज के एंट्रेंस एग्जाम के साथ प्रतियोगी परीक्षाओं को लेकर जागरूक रहकर परीक्षा की तैयारी करने और उसमें शामिल होने की बात कही। उन्होंने बताया कि रायगढ़ में प्रयास संस्था खुलने जा रही है। पहली बार संभागीय मुख्यालय से बाहर रायगढ़ में यह संस्था खुलने जा रही है। यहां 11 वीं और 12 वीं के छात्रों को स्कूली शिक्षा के साथ आईआईटी, मेडिकल एंट्रेंस नीट जैसी प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी की नि:शुल्क सुविधा भी मिलेगी। यह एक आवासीय संस्था होगी। साथ ही यहां नालंदा परिसर भी खुलने जा रहा है।